

斗智

毒贩伪装“快递哥”送货 民警暗中“陪送”，打掉贩毒网

骑电动车送货的快递小哥再常见不过，不过有人却以此作为掩护，运送毒品。近日，南京秦淮警方在捣毁一吸毒窝点时得到线索，一毒贩化身“快递哥”，贩卖毒品送货上门。警方随即对其进行了跟踪调查，在“陪同”其送了两个多月的货后，终于摸清了他的贩毒网络，不仅当场缴获约两公斤各类毒品，还将这个吸贩毒团伙一网打尽。

通讯员 秦公轩 赵祥
现代快报记者 陶维洲



1 线索

“瘾君子”供出贩毒“快递哥”

去年国庆期间，南京秦淮警方接到线索，有人在南京琵琶巷附近的群租房内聚众吸毒。当晚，警方将6名吸毒人员抓获，并搜出冰毒、海洛因等毒品30余克。其中一名何姓“瘾君子”交代，他们吸的毒都是从一个叫“快递哥”的人手里买来的。

“快递哥”人如其名，他贩卖毒品就如快递员一般，会亲自送上门。当时，在公安机关的高压态势下，南京的毒品市场很不好，吸毒人员要拿货很不方便。何某能屡屡为其他“瘾君

子”提供高品质的毒品，就是归功于“快递哥”。

由于“快递哥”的货质量高、货源稳、价格低，他很快就在南京的毒品圈内声名鹊起。也正因为他是送货上门，所以他的身份和藏身地点鲜为人知。为了能找到“快递哥”并将其贩毒网络一网打尽，民警让何某配合再次找“快递哥”拿货。这一次，足足等了3个星期，神秘的“快递哥”才骑着电瓶车出现在民警的视野。为了不打草惊蛇，民警决定对他进行跟踪调查。

2 跟踪

民警暗中“陪送”，摸清贩毒网

为了不让“快递哥”发现，秦淮警方出动20余名警力，分成4个行动小组，轮番对“快递哥”进行跟踪调查。只要“快递哥”出现丝毫怀疑，警方立即换人盯梢。

刚开始的一个月，追踪显得尤为困难。“快递哥”很少出门，根本不与周围的人交流，一

个月送货只有两次，而且他每次出门都非常警觉。

民警并未放弃，两个半月里，他们采用轮换岗、接力盯梢的方式，成功挖出了“快递哥”的两处藏身窝点，及同伙两人。同时，民警还通过暗中“陪同”送货的方式，将其三个固定的下家全部摸清。

3 收网

警方拿下他后，缴获约两公斤毒品

去年12月29日，时机成熟，警方随即出动30多名警力兵分多路展开收网行动。

当天下午，“快递哥”再一次将自己穿戴严实，骑上他的电动车出门，刚行驶不到500米就被警方前后包抄。“你们想干吗？”话音未落，“快递哥”已经被民警按倒在地。“我是无辜的，你们一定是抓错人了！”此时，“快递哥”还在狡辩。不过民警很快就从他骑

的电动车上搜出了180余克冰毒。面对毒品，他立马改口称这是自己吸的，根本不是出门送货贩卖。

与此同时，其他几个行动小组同样传来了好消息，6名涉案嫌疑人已经全部到案。随后，民警从“快递哥”的两处藏身地共搜出冰毒1.1公斤，海洛因700余克，毒品辅料100余克，毒资3万元。

4 交代

贩毒网络里大多是以前的牢友

“快递哥”被带回夫子庙派出所审查，一开始他始终不肯交代，但当民警拿出从他家搜出的毒品时，他只有乖乖交代。“快递哥”姓周，南京本地人，今年已经50多岁了，因为吸毒和盗窃曾被警方多次处理。他说，以前他和其他“瘾君子”一样，是买毒品来吸的，但后来没钱买毒品了，索性以贩养吸。

周某自知贩毒风险极大，所以他的贩毒网络里是几个很熟的老朋友，大都是他在看守所里认识的牢友或者就是长期一起吸毒

的毒友。“他们的年龄最小的都有50岁，最大的62岁，都是老江湖，出事的可能性比较低。”周某说。

周某还交代，除了专门和熟人交易外，他还选择送货上门，并且每次交易的毒品数量都不多。一来是防止被人知道自己的住处，二来被抓住的时候可以狡辩是自己吸食，没有贩卖。但他没有想到，自己如此谨慎居然被警方跟踪了两个多月没有发觉。

目前，周某因涉嫌贩卖毒品已被秦淮警方刑事拘留，此案正在进一步处理之中。

斗勇

“镇霸”砍人还威胁警方 派出所所长徒手夺刀一举拿下

扬州宝应县30多岁的杨某，在砍伤他人后，竟打电话威胁派出所所长，之后还用煤气罐和砍刀与前来抓捕的民警展开“大战”。危急关头，泾河派出所所长高卫平冲上去，徒手夺下杨某手中的砍刀，并将其制服。在此过程中，高卫平受了伤。昨天下午，宝应县公安机关对外公布了案件详情。

通讯员 张耀彬
现代快报记者 宋体佳



本版漫画 俞晓翔

1 霸道

半路截车遭拒，“镇霸”砍伤乘客

据宝应警方透露，今年30多岁的杨某是宝应县泾河镇居民，平时没有正当职业，专靠向当地企业收“保护费”为生。杨某还经常强行向当地居民借钱，遭到拒绝后就大打出手，甚至拎着汽油到拒绝借钱的人家里威胁。

宝应警方记录显示，杨某曾先后因盗窃被判刑3次，因寻衅滋事被判刑1次，去年12月份还因吸毒被治安拘留1次。在泾河镇当地群众的眼里，杨

某是一个十足的“镇霸”。

几次被判刑，杨某依然不知悔改。今年1月中旬的一天晚上，杨某伙同其他3人在宝应县泾河镇强行要求一轿车司机帮其运送东西，在遭到副驾驶乘客拒绝后，对该乘客实施殴打，并用刀将对方砍伤。据了解，接到受害人报警后，泾河镇派出所立即立案调查，其他3名犯罪嫌疑人迅速落网并如实交代了罪行，唯独杨某流窜在外。

2 嚣张

他电话威胁警察：和你同归于尽

杨某并非第一次作案，当地派出所也早已对杨某展开调查。不过此前由于多位受害人担心遭到报复，在接受调查时不敢讲出实情，杨某也因此多次逃过警方处理。据了解，1月中旬那起案件发生后，为了让杨某尽快归案，办案民警一方面暗中调查杨某的行踪，一方面通过关系人敦促杨某投案

自首。

1月18日前后，杨某竟主动给泾河派出所所长高卫平打来电话。办案民警介绍，杨某打来电话并非投案自首，电话中，这位嫌疑人竟威胁派出所所长，“听说你要抓我，我现在就在我家里，你来呀！我家里放着两个煤气罐，只要你敢来，我就和你同归于尽！”

3 抓捕

抓捕现场上演“警匪大战” 所长徒手夺刀制服歹徒

据了解，就在杨某给派出所所长打电话时，警方查出他潜藏在一处商品房内。但是，由于杨某本人有吸毒史，加上其性格暴躁，家中又有煤气罐、刀具等凶器，一旦惊动他，可能对同楼居民的生命安全构成威胁。

因此，在获得其准确藏身地点后，警方并未草率对其实施抓捕，而是悄悄派出警力在居民楼外围进行布控。只要他现身下楼，就立即实施抓捕。可一连两三天，杨某都没有走出屋外一步。

正当民警们研究抓捕方案时，一件意想不到的事情发生了。1月20日晚上9时许，酒后的杨某再次打电话给高所长，要求高所长于当晚11时10分之前到他家里抓他，否则他就扛着两个煤气罐炸掉镇政府。事态越来越严重，当晚10时，宝应县公安局

巡特警大队支援警力赶到。

晚上11时刚过，杨某拎着一个煤气罐，腰间别着砍刀，大摇大摆地下了楼。之后杨某蹲坐在附近一家超市门前，情绪近乎失控。

发觉有民警靠近，杨某连忙扭开煤气罐阀门，从口袋里掏出打火机，准备引爆煤气罐。眼见煤气罐没有爆炸，他又几次将煤气罐重重地撞击地面试图引爆。

眼看民警就要围上来了，杨某又拿出砍刀，向民警们挥舞。关键时刻，泾河派出所所长高卫平一个箭步冲了上去，徒手将男子的砍刀夺下，一番搏斗后，杨某被成功制服。

事后，高卫平才发现，自己的手上受了轻伤。目前，犯罪嫌疑人杨某因涉嫌妨害公务、危害公共安全、寻衅滋事被警方刑事拘留。